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Ata da 14ª Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 17 dias de Maio 
de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 
Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 
e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Marinaldo 
Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para 
realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 
NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Antonio Edson da Silva Bezerra – 
PODEMOS; Gineton da Costa e Silva – MDB; Antonio Weskley Soares dos 
Santos – MDB; Moacir Gama de Souza – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 
Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB. AUSÊNCIA REGISTRADA E 
JUSTIFICADA: Franklim Moura Santos – UNIÃO BRASIL; Higor Tallison 
Bezerra de Oliveira – AVANTE. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela 
dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 13ª Sessão Ordinária realizada em 10/05/2024: 
APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 
EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n. 011/2024 de 
Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o Programa de 
Parcelamento Incentivado - PPI, de créditos tributários e dá outras providências. 
Projeto de Lei n. 047/2024 de Autoria do Ver. Franklim Moura Santos: 
Estabelece entre as atrações e apresentações das festividades da Semana de 
Emancipação Política promovida pelo município, o Espetáculo Tributo a 
Upanema, e dá outras providências. Projeto de Lei n. 049/2024 de Autoria do 
Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Institui a colocação de dispositivo 
eletrônico interativo denominado IMPOSTÔMETRO em local estratégico, e dá 
outras providências. Requerimento n.º 473/2024 de Autoria do Ver. Inavan 
Felipe dos Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja feita a 
pavimentação a paralelepípedo nas ruas da Comunidade Rural do 
Assentamento Vertente, Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 
474/2024 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder 
executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de que seja feita a pavimentação a paralelepípedo nas ruas da 
Comunidade Rural do Assentamento Salgado, Município de Upanema – RN. 
Requerimento n.º 475/2024 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: 
Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de que seja feita a pavimentação a 
paralelepípedo nas ruas da Comunidade Rural do Assentamento Esperança, 
Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 481/2024 de Autoria do Ver. 
Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao poder executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 
seja feita o complemento da pavimentação a paralelepípedo da Rua Vereador 
Antônio Patrício de Carvalho, Bairro Ladeira do Sol, Município de Upanema – 
RN. Requerimento n.º 482/2024 de Autoria do Ver. Antônio Weskley Soares 
dos Santos: Requer ao poder executivo que seja enviado no prazo legal, 
informações a esta Casa de Leis, quanto a aplicação/efetivação da Emenda 
Individual de Bancada, no valor de R$ 350.022,00 direcionada do Orçamento 
Geral da União para o Povo de Upanema para a construção de passagem 
molhada, por intermédio do Deputado Federal General Girão. Requer por fim, 
que as informações acima requeridas venham acompanhadas de extratos 
bancários da conta em que o respectivo valor encontra-se disponibilizado caso 
depositado. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 
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EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. GINETON COSTA que 
cumprimentou todos os que acompanham esta sessão. Falou sobre a situação 
das casas destinadas à zona rural, salientando que essas casas não tem nada 
a ver com o prefeito e que os próprios beneficiados estão pagando pelas 
mesmas, dizendo que tem conhecimento de pessoas que venderam alguns bens 
para pagar a documentação. Relatou ter conhecimento de que o prefeito está 
colocando candidatos a vereador e a assistente social na zona rural para pegar 
o nome dessas pessoas. Disse que isso é uma questão grave, devendo ser vista, 
lamentando que aqui se pode tudo. Destacou que já procurou o Ministério 
Público por outras questões e teve os processos arquivados. Aparteando, o Ver. 
Ibamar Costa disse que viu a relação dos 50 contemplados, indagando ao colega 
se algumas dessas pessoas foi excluída. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse 
que não tem conhecimento da exclusão, mas que existe uma assistente social 
abordando essas pessoas. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse que não 
gosta de falar sobre o que não tem conhecimento exato. Relatou que há cerca 
de dois anos surgiu essa ONG, onde foi feita uma reunião junto ao Sindicato 
Rural, recordando que naquela época os custos eram de cerca de trezentos reais 
para fazer as inscrições e retirar a documentação. Disse que acreditava que pelo 
tempo as coisas já estavam definidas e se surpreende com as informações do 
colega. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que essas que o colega cita já 
foram feitas e que do ano passado pra cá que surgiram essas novas casas e que 
a prefeitura está se envolvendo, cabendo aos vereadores fiscalizarem isso, pois 
não tem recursos do poder público municipal para agora estar procurando essas 
pessoas na zona rural, registrando sua denúncia. Disse que não vai mais falar 
sobre o hospital, nem estradas, nem aparelho de raio x, cabendo à população 
refletir sobre essas questões e escolher o melhor para Upanema nas próximas 
eleições. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que 
cumprimentou todos os que acompanham esta Sessão, agradecendo a Deus por 
mais uma oportunidade de estar nesta Casa com vida e saúde juntamente com 
os colegas debatendo, cobrando e discutindo os problemas do município, bem 
como encaminhando sugestões e soluções. Disse que os vereadores foram 
escolhidos para abordar os problemas do município e, juntos, buscarem essas 
soluções para o município. Destacou que todos os colegas trazem pautas 
importantes e fica feliz com o debate gerado nesta Casa, ficando feliz também 
com as informações geradas e os problemas resolvidos. Disse que esta Casa 
cobra e debate os problemas e quando os mesmos são resolvidos, também 
informa. Destacou que a questão das estradas vicinais é sempre cobrada nesta 
Casa, onde, diante das chuvas, todas precisam de recuperação. Salientou que 
nesse período de inverno foram tomadas medidas paliativas. Destacou que essa 
semana se deu início ao serviço de recuperação das agrovilas de Palheiros III, 
onde tinham dois trechos que estavam com muito alagamento. Salientou que o 
serviço está sendo feito, sendo colocado material, o que vem sendo possível 
pela pausa das chuvas. Disse que visitou a comunidade para ver a obra, bem 
como participar da cerimônia de assinatura de ordem de serviço da construção 
da praça da comunidade, juntamente do prefeito Renan, secretários e colegas 
vereadores. Disse que o serviço de recuperação está sendo feito com os devidos 
cuidados para evitar que seja gerada muita poeira, o que poderia prejudicar os 
moradores locais. Destacou que na cerimonia de assinatura da praça, o prefeito 
também falou sobre a situação da adutora. Falou sobre postagem do Ver. 
Marinaldo acerca da continuidade do calçamento na Rua Antonio Patrício de 
Carvalho, informando que buscou explicações do secretário de obras e do 
prefeito e que recebeu a informação de que as ruas foram registradas em 2021 
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e que a Caixa só permite a pavimentação onde existe casas e que na época do 
cadastro, ainda não haviam moradias na referida rua. Disse que indagou ainda 
o porquê de não ter sido concluída a obra com recursos públicos e que o prefeito 
esclareceu que já existe o recurso de conclusão na Caixa, mas que está em 
processo burocrático para ser liberado. Disse que está nesta Casa para ouvir o 
povo e fazer esse intermédio entre a gestão e a população, para que todos 
possam viver da melhor forma. A seguir, assumiu a palavra o VER. MARINALDO 
BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 
Disse que concorda que talvez hoje não fosse possível finalizar o calçamento da 
referida rua, já que existe um processo iniciado, mas sua crítica se refere ao 
início do projeto e que acredita que a prefeitura poderia usar os royalties para 
concluir a obra. Destacou que tem requerimento de sua autoria solicitando essa 
pavimentação em 2022. Disse que a rua foi medida recentemente. Salientou que 
não tem conhecimento jurídico sobre isso, mas acredita que a prefeitura poderia 
ter dado continuidade a obra antes do início da execução do projeto. Destacou 
ainda que é favorável à pavimentação, mesmo que não tenha casas, pois 
valoriza e movimenta a localidade e as pessoas começam a construir e negociar 
seus bens. Aparteando, o Ver. Gineton Costa citou que o ex-prefeito fez 
calçamento ao redor de toda a sua casa. Destacou ainda que a prefeitura tem 
recursos para complementar a obra e não entende porquê não foi feito. 
Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que trabalha com cobranças 
construtivas para trazer o melhor para Upanema. Disse que não tem intenção de 
postar conta A ou B, sendo postagens responsáveis em prol da população. Disse 
que é importante que seja iniciada a recuperação das estradas. Destacou que o 
material que vem sendo retirado da BR 110 poderia ser reutilizado nas 
comunidades rurais, principalmente nos pontos de atoleiro. Relatou que tem 
conhecimento de uma família que reside no Hipólito e que a localidade tinha um 
problema de atoleiro muito grande que foi resolvido graças a um morador da vila 
que pediu para usar o material que estava sendo retirado da 304, naquela época, 
resolvido o problema na referida comunidade. Disse que deixa a sugestão para 
que o executivo pudesse ver essa questão do aproveitamento desse material, 
pois acredita que o mesmo poderia diminuir o atoleiro nas estradas de Upanema. 
Disse que recebeu algumas postagens de servidores da categoria de auxiliar de 
enfermagem, mas que trabalham exercendo a função de técnico, onde o prefeito 
prometeu resolver essa questão. Destacou que existe o diálogo entre o executivo 
e o sindicato, onde o Piso já foi aprovado há algum tempo, destacando que a 
categoria é merecedora, pois está exercendo a referida função. Salientou que 
existem projetos de mudança de nomenclatura em outros municípios, onde o 
sindicato de Upanema alega que essas leis não são definitivas. A seguir, 
assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão, afirmando que é uma satisfação de estar nesta 
Casa cumprindo sua missão de vereador em reivindicar e buscar as melhorias 
para a população de Upanema, acompanhando as ações e os recursos públicos 
aplicados, o que fará até o término do seu mandato. Disse que recebeu a 
informação de que o município de Upanema acaba de perder o serviço da 
Delegacia Civil em Upanema, onde os serviços agora serão feitos na cidade de 
Campo Grande. Lamentou que Upanema já tenha perdido o Cartório Eleitoral na 
gestão de Luiz Jairo e que agora perde a delegacia civil, sendo um regresso para 
a população. Disse que conhece a possibilidade de fazer um boletim de 
ocorrência digital, mas que sabe que não são todas as pessoas que tem o 
conhecimento e acesso necessário, principalmente as pessoas mais humildes 
que terão mais dificuldades de recorrer aos seus direitos. Disse que já procurou 
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os serviços da delegacia civil para prestar queixa de uma pessoa que espalhava 
fake News contra si, e que agora teria que se deslocar até Campo Grande, 
imaginando como será para os moradores das comunidades rurais. Relatou que 
essa mesma pessoa segue espalhando fake News contra as lideranças da 
oposição, indagando quem está por trás financiando essas postagens e que não 
entende como o grupo da situação se diz com dois mil votos de maioria e fica 
com esse tipo de desespero. Disse que nunca usou suas redes sociais para 
atacar a vida pessoal de ninguém e que irá procurar as medidas legais. Disse 
que está sempre buscando o melhor para a população, estando em contato com 
o povo e que nunca se calou no decorrer do mandato, sempre fazendo as 
cobranças necessárias, como de exames, consultas, cirurgias, médicos 
especialistas, dentre outras questões que vem dando voz a população. Disse 
acreditar que por essas questões, vem sendo atacado pelo grupo da situação, 
salientando que continuará trabalhando em defesa das minorias e dos 
investimentos. Destacou que vem fazendo as cobranças necessárias para o 
desenvolvimento da barragem de Umari, pois não se veem políticas públicas 
para desenvolver o setor de produção e turismo que irá gerar emprego e renda. 
Lamentou que enquanto isso, os jovens seguem desempregados, agradecendo 
às oportunidades que a CLC vem dando aos filhos de Upanema espalhados por 
todo o Brasil, agradecendo aos proprietários dessa empresa que faz muito bem 
ao povo de Upanema, diferente da prefeitura que não vem fazendo o seu papel 
de gerar empregos. Em seguida, o Vice-Presidente Gineton Costa assumiu os 
trabalhos da Mesa. A seguir, assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que esteve 
na manhã de hoje visitando a comunidade de Palheiros no local que será 
construída a praça da comunidade. Disse que fica muito feliz em acompanhar 
essa obra, sonho antigo da comunidade, salientando que é fruto de uma emenda 
da Dep. Isolda. Destacou que a praça também inclui quadra de esporte. Disse 
que na oportunidade também acompanhou o serviço de recuperação das 
agrovilas da comunidade, diante dos estragos causados pelas chuvas, 
destacando que o trabalho está sendo muito bem feito, parabenizando o prefeito 
e o secretário pela realização desses serviços. Destacou que em breve estará 
sendo assinado o início da adutora, destacando que está apresentando projeto 
dando nome a referida de Manoel Fausto da Silva. Falou sobre o recapeamento 
da BR 110, destacando que muitos veículos estão sendo danificados com os 
parabrisas quebrados, sendo interessante que o DNIT tenha mais cuidado com 
a execução da obra. Aparteando, o Ver. Gineton Costa relatou que foi vítima 
dessa situação, onde teve seu carro danificado e que até agora nada foi 
resolvido. Retomando, o Ver. Ibamar Costa disse que a empresa deveria ter mais 
cuidado na execução dessa obra, registrando a devida cobrança junto aos 
responsáveis, evitando prejuízos. Disse que a gestão está a cada dia 
trabalhando para solucionar os problemas, citando a perfuração de poços que 
está resolvendo o problema de abastecimento de algumas comunidades. Disse 
que visitou diversas escolas do município, parabenizando os diretores, 
principalmente da zona rural, que vem trabalhando muito na educação do 
município. Disse que esteve participando de abertura da Festa do Padroeiro da 
comunidade de Sabiá, citando ainda convite para participar da festa em 
Palheiros, convidando toda a população para participar das referidas 
festividades. Em seguida, o Presidente Ibamar Costa reassumiu os trabalhos da 
Mesa. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por 
parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 
n. 049/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Institui a 
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colocação de dispositivo eletrônico interativo denominado IMPOSTÔMETRO em 
local estratégico, e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO 
DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n. 047/2024 de Autoria do Ver. Franklim 
Moura Santos: Estabelece entre as atrações e apresentações das festividades 
da Semana de Emancipação Política promovida pelo município, o Espetáculo 
Tributo a Upanema, e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO 
DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n. 011/2024 de Autoria da Prefeitura 
Municipal de Upanema: Dispõe sobre o Programa de Parcelamento Incentivado 
- PPI, de créditos tributários e dá outras providências. PARECER CONJUNTO 
DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e COMISSÃO DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: Favorável. Aprovado por Unanimidade. 
Abertas a Votação ao Projeto n.º 011/2024: APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 473/2024 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: 
Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de que seja feita a pavimentação a 
paralelepípedo nas ruas da Comunidade Rural do Assentamento Vertente, 
Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que está sempre 
pensando nas melhorias para o homem do campo e toda a população que reside 
na zona rural fazendo reivindicações voltadas para as comunidades. Disse que 
está fazendo essa proposição atendendo o desejo dos moradores locais, o que 
dará mais dignidade a todos. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 474/2024 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: 
Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de que seja feita a pavimentação a 
paralelepípedo nas ruas da Comunidade Rural do Assentamento Salgado, 
Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que esteve 
recentemente na comunidade, onde os moradores também buscam essa obra, 
pedindo sensibilidade ao prefeito para atender esses moradores. Destacou que 
existem municípios menores do que Upanema que já tem esse serviço nas 
comunidades, citando o vizinho Campo Grande, sendo importante que Upanema 
aplique os recursos, principalmente dos royalties, no desenvolvimento do 
município. O Ver. Marinaldo Bezerra disse que já levantou essa pauta há quase 
dois anos, pois entende que a zona rural também é merecedora desse serviço 
de pavimentação, parabenizando o colega por reforçar essa proposição. 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 475/2024 de Autoria 
do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 
seja feita a pavimentação a paralelepípedo nas ruas da Comunidade Rural do 
Assentamento Esperança, Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, 
o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que 
essa pavimentação é sonho antigo dessa comunidade que é uma das mais 
antigas do município, o que dará mais qualidade de vida aos moradores, 
diminuindo doenças causadas pela poeira no período de verão, bem como as 
doenças causadas pelo acúmulo de água no inverno. Disse que os moradores 
da zona rural também pagam impostos e que merecem esses investimentos. 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 481/2024 de Autoria 
do Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao poder executivo que 
sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
que seja feita o complemento da pavimentação a paralelepípedo da Rua 
Vereador Antônio Patrício de Carvalho, Bairro Ladeira do Sol, Município de 
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Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 
do(s) referido(s) requerimento(s). Reforçou o que já foi falado no uso da Tribuna 
acerca da complementação da rua, onde os moradores prejudicados lhe 
procuraram para tratar desse problema. Disse que embora agora exista o 
recurso para conclusão, no início do projeto o município poderia ter incluído 
recursos próprios para realizar a obra completa. APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 482/2024 de Autoria do Ver. Antônio 
Weskley Soares dos Santos: Requer ao poder executivo que seja enviado no 
prazo legal, informações a esta Casa de Leis, quanto a aplicação/efetivação da 
Emenda Individual de Bancada, no valor de R$ 350.022,00 direcionada do 
Orçamento Geral da União para o Povo de Upanema para a construção de 
passagem molhada, por intermédio do Deputado Federal General Girão. Requer 
por fim, que as informações acima requeridas venham acompanhadas de 
extratos bancários da conta em que o respectivo valor encontra-se 
disponibilizado caso depositado. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que esteve com o 
Dep. Girão e recebeu a informação do mesmo acerca do referido repasse ao 
município de Upanema para obra de passagem molhada em Umari. Disse que 
solicita que o município informe onde está o dinheiro, tendo em vista que a 
população precisa desse serviço, sendo necessário que o prefeito esclareça 
sobre o valor. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente 
Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 
PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada 
mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 
convocando a todos para sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – 
ANTONIO EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata 
que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno 
desta Casa Legislativa. 
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